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北大附中河南分校2015-2016学年上学期九月考试试卷

高二数学
考试时间120分钟  满分  150分

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，满分60分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）. 

1．已知全集U=R，实数a、b满足[image: image1.png]2,
a>b>0EEM = {x|b<x<L”')1v x| Nab < x<a}



，则集合[image: image2.png]MNCN



等于（    ）


 A．[image: image3.png]{xlb<x<a}




              B．[image: image4.png]{x|JE<x<"T”')




                    

C. [image: image5.png]{x|"T”'<x<n)



              D．[image: image6.png]{x| b < x<~ab}




2.若数列[image: image7.png]


的前n项和[image: image8.png]


 则[image: image9.png]& ta,



等于（       ）

A  18       B  19       C   20           D   21

3．如果等差数列{an}中,a3+a4+a5=12,那么a1+a2+…+a7=(   )

(A)14


(B)21


(C)28


(D)35

4．下列命题


①命题“若[image: image10.png]


，则[image: image11.png]©-3x+2#0



”的逆否命题是“若[image: image12.png]©-3x+2




，则[image: image13.png]


”．


②命题 [image: image14.png]P:Vxe R +x+1201"P: 3G € Ry’ + x5 +1=0.





③若[image: image15.png]rPvqg



为真命题，则[image: image16.png]


、[image: image17.png]


均为真命题．


④“[image: image18.png]


”是“[image: image19.png]©-3x+2>0



”的充分不 必要条件.


其中真命题的个数有（    ）


A．1个       
B．2个     
C．3个     
D．4个

5. 已知等差数列{an}中，|a3|=|a9|，公差d<0，Sn是数列{an}的前n项和，

则(   )

(A)S5>S6

(B)S5<S6    (C)S6=0


(D)S5=S6
6. 已知变量x,y满足约束条件
[image: image20.wmf]x2y2

2xy4

4xy1

+³

ì

ï

+£

í

ï

-³-

î

，

，

，

则目标函数z=3x-y的取值范围是(   )

(A)［-
[image: image21.wmf]3

2

,6］

(B)［-
[image: image22.wmf]3

2

,-1］  (C)［-1,6］
 (D)［-6,
[image: image23.wmf]3

2

］

7．已知a>0,b>0，a+b=2,则
[image: image24.wmf]14

ab

+

的最小值是(   )

(A)
[image: image25.wmf]7

2

 



(B)4



(C)
[image: image26.wmf]9

2

 



(D)5

8. 等比数列{an}中，若log2(a2a98)=4，则a40a60等于(   )

(A)－16

(B)10


(C)16


(D)256

9．已知数列{an}满足log3an+1=log3an+1(n∈N*)且a2+a4+a6=9，则
[image: image27.wmf](

)

1579

3

logaaa

++

的值是(   )

(A)-5


(B)-
[image: image28.wmf]1

5



(C)5


(D)
[image: image29.wmf]1

5


 10. 已知双曲线mx2-ny2=1(m>0,n>0)的离心率为2，则椭圆mx2+ny2=1的离心率为(   )


[image: image30.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

16323

A                B                      

C                   D

3333

 

11.在[image: image31.png]


中，已知[image: image32.png]


，最大边与最小边的比为[image: image33.png]


，则三角形的最大角为（  ）

A [image: image34.png]


     B  [image: image35.png]


     C  [image: image36.png]


     D  [image: image37.png]



12. 以F1(-1,0),F2(1,0)为焦点且与直线x-y+3=0有公共点的椭圆中，离心率最大的椭圆方程是(   )


[image: image38.wmf](
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二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）

13. 已知F1,F2分别是椭圆
[image: image39.wmf]22

22

xy

1

ab

+=

 (a>b>0)的左、右焦点，以原点O为圆心，OF1为半径的圆与椭圆在y轴左侧交于A,B两点，若△F2AB是等边三角形，则椭圆的离心率等于________________

.14 ..过抛物线[image: image40.png]¥ =2px(p>0)



的焦点F的直线l交抛物线于A,B,两点，交准线于点C[image: image41.png]




 INCLUDEPICTURE "H:\\..\\DOCUME~1\\ADMINI~1\\LOCALS~1\\Temp\\ksohtml\\wps_clip_image-5040.png" \* MERGEFORMAT [image: image42.png]


若[image: image43.png]


，则直线AB的斜率为________________

15．若当x>1时不等式
[image: image44.wmf]2

2

x3

m1

x1

+

>+

-

恒成立，则实数m的取值范围是______.

16. 有下列命题

①若[image: image45.png]


，则[image: image46.png]ac? >bc?



；

②直线[image: image47.png]


的倾斜角为45°，纵截距为-1；

③直线[image: image48.png]


与直线[image: image49.png]Liy=lxtd



平行的充要条件是[image: image50.png]


且[image: image51.png]by #by



；

④当[image: image52.png]


且[image: image53.png]


时，[image: image54.png]gx+ L
e



；

⑤到坐标轴距离相等的点的轨迹方程为[image: image55.png]


；

其中真命题的是_______________

三、解答题：(本大题共5小题，满分60分. 解答须写出文字说明，证明过程或演算步骤. )

17. （本小题满分10分）

 在[image: image56.png]


中, 角A、B、C的对边分别为[image: image57.png]


、[image: image58.png]


、[image: image59.png]


.若[image: image60.png]


的外接圆的半径[image: image61.png]


,且[image: image62.png]csC _2a-c




, 分别求出B和b的大小.

18．（本小题满分12分）

等差数列{an}中，2a1+3a2=11，2a3=a2+a6-4，其前n项和为Sn.

(1)求数列{an}的通项公式.

(2)设数列{bn}满足
[image: image63.wmf]n

n1

1

b

S1

+

=

-

，

其前n项和为Tn，求证：
[image: image64.wmf]n

3

T

4

<

(n∈N*).

19．（本小题满分12分）设{an}是等差数列，{bn}是各项都为正数的等比数列，且a1=b1=1,a3+b5=21,a5+b3=13.

(1)求{an},{bn}的通项公式. (2)求数列{
[image: image65.wmf]n

n

a

b

}的前n项和Sn.

20．（本小题满分12分）已知集合A={y|y=x2-
[image: image66.wmf]3

2

x+1,x∈[
[image: image67.wmf]3

4

,2]},B={x|x+m2≥1}.若“x∈A”是“x∈B”的充分条件,求实数m的取值范围.

21. （本小题满分12分） 已知双曲线的中心在原点，焦点F1，F2在坐标轴上，离心率为
[image: image68.wmf]2,

且过点
[image: image69.wmf](

)

P4,10.

-


(1)求双曲线的方程.

(2)若点M(3，m)在双曲线上，求证：
[image: image70.wmf]12

MFMF

uuuruuur

g

=0.

(3)求△F1MF2的面积.

22. （本小题满分12分）设F1、F2分别是椭圆[image: image71.png]


的左、右焦点.

(1)若P是该椭圆上的一个动点，求
[image: image72.wmf]2

1

PF

PF

×

的最大值和最小值；

(2)设过定点M（0，2）的直线[image: image73.png]


与椭圆交于不同的两点A、B，且∠AOB为锐角（其中O为坐标原点），求直线[image: image74.png]


的斜率[image: image75.png]


的取值范围.

宇华教育集团焦作校区2015-2016学年上学期九月考试试卷

高二数学(适用宏志班）参考答案

一．选择题：

  1D    2B    3C  4C 5 D    6A    7C   8C   9A  10B   11A     12C

二．填空题：13 
[image: image76.wmf]31

-

 ；    14  [image: image77.png]


 ； 15. 
[image: image78.wmf]5m5

-<<

  16. ②③

三．解答题
17. 由正弦定理：[image: image79.png]


  得 [image: image80.png]a=2Rsn A



，

[image: image81.png]5=2Rsn B



，[image: image82.png]c=2Rsn C



．

代入[image: image83.png]csC _2a-c




  得[image: image84.png]cosC _2snd-snC



．

整理得[image: image85.png]sin BeosC +cosBsin C =2sin Acos B




即 [image: image86.png]sin(8 + C) = 2sin AcosB




[image: image87.png]




 INCLUDEPICTURE "H:\\..\\DOCUME~1\\ADMINI~1\\LOCALS~1\\Temp\\ksohtml\\wps_clip_image-26519.png" \* MERGEFORMAT [image: image88.png]



[image: image89.png]c.sin A=2sin AcosB

sn A%0, cosB =

1





 INCLUDEPICTURE "H:\\..\\DOCUME~1\\ADMINI~1\\LOCALS~1\\Temp\\ksohtml\\wps_clip_image-13361.png" \* MERGEFORMAT [image: image90.png]


又[image: image91.png]



[image: image92.png]



[image: image93.png]=2.35n 60°





18．(1)2a1+3a2=2a1+3(a1+d)=5a1+3d=11，

2a3=a2+a6-4，

即2(a1+2d)=a1+d+a1+5d-4，得d=2，

则a1=1,故an=2n-1.

(2)由(1)得Sn=n2,∴
[image: image94.wmf]n

2
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b
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=
[image: image95.wmf](
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=
[image: image96.wmf]111
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[image: image97.wmf]n

11111111111
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2132435n1n1nn2
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=
[image: image98.wmf]*

111113
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212n1n24

+--<Î

++
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19.(1)设{an}的公差为d,{bn}的公比为q,则依题意有q>0且
[image: image99.wmf]4

2

12dq21,
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î

解得
[image: image100.wmf]d2,

q2.

=

ì

í

=

î


所以an=1+(n-1)d=2n-1, bn=qn-1=2n-1.

(2)
[image: image101.wmf]n

n1

n

a

2n1

b2

-
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=

,


[image: image102.wmf]n

12n2n1

352n32n1
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①

2Sn=
[image: image103.wmf]n3n2

52n32n1

23.
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…








②

②-①,得Sn=
[image: image104.wmf]2n2n1

2222n1

22
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…


=2+2×
[image: image105.wmf]2n2n1

1112n1
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=
[image: image106.wmf]n1
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1
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20. y=x2-

x+1=(x-
[image: image109.wmf]3

4

)2+
[image: image110.wmf]7

16

,∵x∈[


≤y≤2,



,2],∴
∴A={y|
[image: image115.wmf]7

16

≤y≤2}.由x+m2≥1,得x≥1-m2,

∴B={x|x≥1-m2}.∵“x∈A”是“x∈B”的充分条件,∴A⊆B,

∴1-m2≤



,解得m≥或m≤-


,

故实数m的取值范围是(-∞,-
[image: image121.wmf]3

4

]∪[
[image: image122.wmf]3

4

,+∞).

21. (1)∵e=
[image: image123.wmf]2,

∴可设双曲线方程为x2-y2=λ(λ≠0).

∵过点P
[image: image124.wmf](

)

4,10,

-

∴16-10=λ,即λ=6.∴双曲线方程为x2-y2=6.

(2)方法一：由(1)可知，双曲线中a=b=
[image: image125.wmf]6,



[image: image126.wmf](
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[image: image127.wmf]12

22
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∵点M(3,m)在双曲线上，∴9-m2=6,m2=3.

故
[image: image128.wmf]12

MFMF

kk1,
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g

∴MF1⊥MF2.


[image: image129.wmf]12
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方法二：∵
[image: image130.wmf]1

MF

uuuur

=
[image: image131.wmf](
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323,m
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,
[image: image132.wmf](
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uuuur



∴
[image: image133.wmf]12
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=
[image: image134.wmf](

)

(

)

22

323323m3m.
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∵M(3,m)在双曲线上，∴9-m2=6，即m2-3=0.
[image: image135.wmf]12

MFMF0.

\=

uuuuruuuur

g



 (3)△F1MF2的底|F1F2|=
[image: image136.wmf]43,

  △F1MF2的边F1F2上的高h=|m|=
[image: image137.wmf]3

,


[image: image138.wmf]12
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22．解法一：

（1）易知[image: image139.png]


，[image: image140.png]


，[image: image141.png]


所以[image: image142.png]F, (3 0)



，[image: image143.png]F,(-3. 0)



，设P[image: image144.png]x »



，则

[image: image145.png]—6-)-6B-n-)






 [image: image146.png]=
=F4y 3= T





因为[image: image147.png]x€[-2 2]



，

故当[image: image148.png]


，即点P为椭圆短轴端点时，[image: image149.png]PF, -PE,



有最小值－2；

当[image: image150.png]


，即点P为椭圆长轴端点时，[image: image151.png]PF, -PE,



有最大值1.

解法二：

（1）易知[image: image152.png]


，[image: image153.png]


，[image: image154.png]


，

所以[image: image155.png]F, (3 0)



，[image: image156.png]F,(-3. 0)



，设P[image: image157.png]x »



，则

[image: image158.png]




 INCLUDEPICTURE "H:\\..\\DOCUME~1\\ADMINI~1\\LOCALS~1\\Temp\\ksohtml\\wps_clip_image-11853.png" \* MERGEFORMAT [image: image159.png]PR » PF, = [PF)|» [PF| s cos/F,PF,






   [image: image160.png]— P e[PE~ P’K‘ *P’F‘ -7

2[PF] o[PE]






  [image: image161.png]:%[(ﬂﬁ)’wh(x—ﬁ 24y -12]=2+y> -3




（以下同解法一）.

（2）显然直线[image: image162.png]


不满足题设条件.

可设直线[image: image163.png]


：[image: image164.png]


，A（[image: image165.png]


），B（[image: image166.png]


）

联立[image: image167.png]


，消去[image: image168.png]


，整理得：[image: image169.png](k’+%)2+4h+3:o




∴[image: image170.png]


，[image: image171.png]



由[image: image172.png]A:(ﬁ)’—‘t(hl;)x;:n’—z)o



得：[image: image173.png]


或[image: image174.png]



①

又[image: image175.png]0° < ZAOB < 90° < cos ZAOB > 0 <> OA-OB > 0




∴[image: image176.png]



又[image: image177.png]Wy, = (g + 2k, +2) = kg, +2k(5 +x,) +4






[image: image178.png]



∵[image: image179.png]


，即[image: image180.png]k2
<4



，∴[image: image181.png]—2<k<2





②

故由①②得[image: image182.png]—2<k<-2



或[image: image183.png]


.
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